

# 李家超拜訪科技部文旅部 推進兩地創科合作



◆李家超(左二)在北京與國家科技部長陰和俊(右二)會面。



◆李家超(右三)在北京與國家文化和旅游部黨組書記孫業禮(左二)會面。

香港文匯報訊 香港特區行政長官李家超昨日繼續北京行程，他先後與國家科學技術部部長陰和俊及國家文化和旅游部黨組書記孫業禮會面。李家超表示，期待與科技部進一步加強內地與香港創科合作，加快建設香港國際創新科技中心，並強調特區政府會繼續發揮香港作為國際城市旅遊樞紐及「一程多站」示範核心區的角色，繼續積極發揮香港中西文化薈萃和高度國際化的獨特優勢，善用豐富的文化資源，弘揚中華優秀傳統文化。

李家超昨日先拜訪了國家科學技術部，與部長陰和俊會面。他表示，特區政府正全力推進「北部都會區」計劃，作為驅動香港未來發展和推動粵港澳大灣區高質量合作的重要引擎；並積極與深圳市政府全力合作發展河套深港科技創新合作區，發揮港深強強聯手的優勢。

李家超感謝國家對香港創科發展的支持和信任，在港成立了16所國家重點實驗室。他說，科技部與特區政府今年3月簽署《內地與香港關於加快建設香港國際創新科技中心的安

排》，標誌著內地與香港科技合作打開新篇章，期待與科技部進一步加強內地與香港創科合作，加快建設香港國際創新科技中心，發揮香港「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，建設全球產學研協同創新平台，為國家匯聚全球創新資源，更好融入國家發展大局。

## 拓客源吸高增值旅客訪港

其後，李家超拜訪了國家文化和旅游部，與黨組書記孫業禮會面。他表示，香港旅遊業自今年2月全面通關起全速復甦，第三季訪港旅客人數已回復至2017年和2018年同期約七成。特區政府會繼續發揮香港作為國際城市旅遊樞紐及「一程多站」示範核心區的角色，未來的工作重點包括致力開拓客源以吸引更多高增值過夜旅客訪港、刺激旅客消費，以及推動旅遊業高質量發展，並會繼續積極發揮香港中西文化薈萃和高度國際化的獨特優勢，善用豐富的文化資源，弘揚中華優秀傳統文化。

李家超今日(20日)繼續在北京的行程，下午返港。

## 代表委員盼各界挺特區施政 助港融國家發展大局

# 堅持「一國」之本 善用「兩制」之利

國家主席習近平18日下午在中南海瀛台會見來京述職的香港特別行政區行政長官李家超，聽取他對香港當前形勢和特別行政區政府工作情況的匯報。習近平表示，中央全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針長期不變，全面落實「愛國者治港」原則，全力支持行政長官和特別行政區政府團結帶領社會各界，抓住國家發展帶來的歷史機遇，鞏固提升香港國際金融中心、航運中心、貿易中心地位，推動香港實現更好發展。多位港區全國人大代表、全國政協委員表示，中央長期堅持「一國兩制」方針不變，極大鼓舞香港用好「一國兩制」制度優勢，扮演「背靠祖國、聯通世界」角色，又期望香港社會各界全力支持特區政府依法施政，幫助香港積極主動融入國家發展大局，與祖國同心同行，為建設美好香港、實現中華民族偉大復興貢獻力量。

◆香港文匯報記者 黃書蘭

全國人大常委會委員、民建聯立法會議員李慧琼表示，習近平主席從強國建設、民族復興的大局關心香港的發展和進步，支持和推動「一國兩制」行穩致遠，珍惜香港的獨特地位和優勢，激勵香港同胞奮發有為。香港社會各界要共同努力，用好中央支持，堅持「一國」之本，善用「兩制」之利，與祖國同心同行，在民族復興新征程上作出新貢獻。

### 貢獻祖國偉業 推動自身發展

全國政協常委、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝表示，中央全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針長期不變，保持香港資本主義制度和生活方式長期不變，極大鼓舞香港用好「一國兩制」制度優勢，扮演「背靠祖國、聯通世界」角色，昂然邁向由治及興新局面。

他說，國家正全面推進強國建設、民族復興，中國式現代化的歷史機遇近在眼前，特區政府務必帶領香港社會各界抓住機遇，貢獻祖國實現偉業，推動自身更好發展，綻放「一國兩制」的生命力和優越

性，不辜負中央的殷切希望。

港區全國人大代表、香港教育工作者聯會主席黃錦良表示，教聯會期望特區政府繼續發揮好「背靠祖國、聯通世界」的優勢，更積極融入國家發展大局，抓緊國家發展帶來的機遇，為實現中國式現代化提供助力。

作為香港最大的教育團體，教聯會將一如既往、全力支持特區政府依法施政。在教育方面，配合「科教興國」的發展方向，教聯會將積極推動愛國主義教育，加強創科教育，全力支持特區政府落實施政報告中提出的多項教育措施，攜手推動香港教育高質量發展，培養愛國愛港的新一代，為建設美好香港、實現中華民族偉大復興貢獻力量。

### 把握歷史機遇 為國為港獻力

港區全國人大代表、九龍社團聯會理事長徐莉表示，「一國兩制」是中國特色社會主義的偉大創舉，是中國國家制度和國家治理體系的重要組成部分，也是保障香港長期繁榮穩定、不斷提升競



◆李家超18日下午向國家領導人述職後，在北京會見傳媒。

資料圖片

爭力的最佳制度安排。她期望社會各界全力支持特區政府依法施政，幫助香港積極主動融入國家發展大局，把握中國式現代化的巨大機遇，推動香港邁向由治及興的新篇章。

港區全國人大代表、香港工商總會會長李聖潑表示，區議會選舉圓滿完成，標誌着選舉制度及地區治理體系都已順利完善，加上之前香港國安法成功實施，香港已打下安定的堅實基礎。在由治及興的道路上，只要大家發揮獅子山精神，同心同德，香港定必逐步走向繁榮。新時代新征程，香港各界要緊握國家發展帶來的歷史機遇，堅持維護「一國兩制」，為香港以及為國家發展作出更大貢獻，不負時代，不負韶華，也不負國家的殷切期望。

## 議員：進一步強化「超級聯繫人」角色

香港文匯報訊(記者 藍松山)國家主席習近平在會見來京述職的香港特別行政區行政長官李家超時表示，中央充分肯定李家超行政長官和特別行政區政府的工作，有香港立法會議員表示，今屆特區政府迅速回應市民的訴求，致力發展經濟，相信香港只要充分發揮「一國兩制」的優勢，包括進一步強化「超級聯繫人」的角色，積極融入國家發展大局，善用國際化平台服務國家現代化建設，定能為香港未來發展實現新飛躍。

立法會議員周浩鼎表示，這一來年，李家超帶領的特區政府迅速回應市民的多方面訴求，例如社區阻街問題得到改善，長者醫療券容許夫妻共用及將擴大使用範圍，為樓市減辣等。經濟方面，引進重點辦公室有20家企業正式落戶香港，預計創造過萬就業職位。相信中央對香港「一國兩制」長期堅持，香港只要充分發揮「一國兩制」的優勢，必能再創高峰。

立法會議員梁熙表示，中央政府是特區政府施政的最強後盾，不論過去、現在還是未來，特區政府都會源源不絕得到中央政府各方面的支持，為社會各界對香港繁榮穩定發展注入強大信心。

他期望在新一年，特區政府可以在良好的基礎上更進一步，切實解決更多的民生憂難，同時推動香港更好地融入國家發展大局，並發揮自身優勢，為香港繁榮穩定發展掀起新一頁。

立法會議員陳沛良表示，過去一年，行政長官和特區政府以習主席提出的「四個必須」、「四點希望」為施政藍圖，在施政報告中推出多項惠民措施，帶領香港市民走出疫境，發展經濟，並成功舉辦第七屆區議會選舉，落實「愛國者治港」原則，選出具有廣泛代表性的區議員推動香港良政善治。身為立法會議員，他會繼續監督及配合政府依法施政，推動特區政府在疫後復甦階段持續發展經濟、改善民生，又希望特區政府善用香港獨特優勢並鞏固提升「八大中心」地位，實現高質量發展，以助香港更深入地融入國家發展大局。

立法會議員容海恩表示，李家超一直致力帶領特區政府和社會各界砥礪前行，成績有目共睹。她期望行政長官繼續堅持「一國兩制」原則，團結社會各界，抓住國家發展帶來的歷史機遇，以及中央對香港的支持，發揮香港的獨特地位和優勢，鞏固香港國際金融中心、航運中心、貿易中心的地位，藉此回應中央對香港的期望，並持續提高治理水平，促進良政善治，打造邁向由治及興的管治新局面。

立法會議員劉業強表示，中央對香港的高度重視、對港人的關懷備至，是維護香港長期繁榮穩定的定海神針。他必將牢記習近平主席的囑咐，奮發不懈，全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，妥善落實「愛國者治港」原則，支持特區政府依法施政，團結帶領社會各界，抓住國家發展帶來的歷史機遇，推動香港實現更好發展，為國家在新時代、新征程，以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業，作出更大、更新的貢獻。

## 政團：習主席講話為港發展注強大信心

香港文匯報訊 香港多個政團發表聲明，表示習近平主席的講話凸顯中央對香港的重視和關懷，讓社會各界對香港保持長期繁榮穩定，以及為未來的經濟民生發展注入強大的信心和力量。他們會一如既往支持特區政府施政，為政府出謀獻策，推動香港經濟發展，改善民生。

經民聯在昨日的聲明中表示，中央充分肯定了李家超行政長官和特別行政區政府的工作，聯盟期望特區政府團隊牢記習主席的囑咐，再接再厲，繼續迎难而上，以勇於擔當的施政風格、積極務實的態度處理好房屋、醫療、青年發展等深層次問題。

經民聯指出，香港的國際金融中心、航運中心、貿易中心地位近年面對各種挑戰，如何發揮優勢，應對挑戰，加強支柱產業的競爭力，推動香港的優勢產業不斷升級，鞏固提升香港國際金融中心、航運

中心、貿易中心地位，是中央對特區政府提出的明確工作要求，也是香港社會各界和廣大市民的殷殷期望。

經民聯強調，作為香港工商和專業界代表政團，經民聯將繼續發揮工商專業界優勢，積極透過不同平台，向政府出謀劃策，推動香港充分利用好國家重大政策機遇，推動香港對全世界更加開放，為香港持續注入發展動能，以更好地實現「推經濟、惠民生」。

### 與區議會合作 為特區建言獻策

自由黨表示，該黨立法會議員以及全體成員未來會一如既往支持特區政府依法施政，並會與新一屆區議會通誠合作，為特區政府建言獻策，共同維護國家安全，以市民為福祉，增加市民的獲得感及幸福感，最重要是把握國家「十四五」規劃及粵港澳大灣區所帶來的重大機遇，更積極

地融入國家發展大局，促進香港特區長期繁榮穩定，發揮香港所長，貢獻國家所需，努力為中華民族偉大復興作出應有的貢獻。

「A4聯盟」表示，過去一年，李家超帶領特區政府管治團隊，貫徹「以結果為目標」的施政理念，不斷提高治理水平、增強發展動能、排解民生憂難、維護和諧穩定，着力解決香港的深層次問題，全方位推動香港經濟和民生發展，展現「能擔當、善作為」的施政新風，穩住了由治及興的良好局面。如今，世界正面臨百年未有之大變局，在「一國兩制」下，香港擁有「背靠祖國、聯通世界」的得天獨厚優勢，未來需進一步強化「超級聯繫人」的角色，積極融入國家發展大局，建設好「八大中心」，推動金融、航運、貿易等優勢產業不斷升級，善用國際化平台服務國家現代化建設，為香港未來發展實現新飛躍。